

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 №  
№ 107 (1352)

7 СЕНТЯБРЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из утреннего сообщения 5 сентября)

В ночь на 5 сентября наши войска продолжали вести бой с противником на всем фронте. Наша авиация наносила удары по войскам противника и по его аэродромам.

В упорных боях часть под командованием тов. Козлова нанесла тяжелый урон 263 немецкой пехотной дивизии. Боевые действия по разгрому фашистской дивизии развертывались следующим образом. Немцы занимали высоту Бово и подступы к ней. Бойцы части тов. Козлова упорно выбивали противника с занимаемых им позиций и заставляли его отдавать одну деревню за другой. На каждом рубеже немцы теряли сотни солдат убитыми и ранеными, в панике бросали оружие и штабное имущество. Отступив к высоте Бово, командир немецкой дивизии генерал Хэккель издал приказ, свидетельствующий об упадке боевого духа в дивизии: «Во время нападения противника на одну из рот, — говорилось в приказе, — русские привели роту в угнетенное состояние. Несколько русских зашло роте в тыл. Много солдат из состава нашей роты покинули поле боя и уехали на грузовиках за несколько километров от линии фронта. Это поведение способствовало возникновению паники». Приказ генерала не поднял боевой дух у германских солдат, фашистам не удалось закрепиться и удержать высоту. Советские артиллеристы разгромили укрепления противника. Поддержанные мощным огнем нашей артиллерии, шли подразделения тов. Исакова и Тихонова в атаку. Немцы, отступили, вновь понесли большие потери. Наши бойцы захватили много оружия и пленных. Солдат 11 роты Поцеф Фастендер, захваченный красноармейцами на высоте, заявил: «За один этот бой наша дивизия потеряла до половины офицерского состава. 263 немецкая дивизия потеряла за 6 дней до 7 тыс. солдат и офицеров убитыми, ранеными и пленными. Остатки дивизии отведены в тыл для переформирования».

Авиасоединение под командованием тов. Алавицкого, действующее на Западном направлении фронта, разгромило большое скопление вражеских бронетанковых и моторизованных колонн. Летчики т. Дружков, Трещев и Зот разрушили больше 15 танков. За 2 дня боев авиасоединение уничтожило около 1000 солдат и офицеров, 80 немецких танков, 600 автомашин и 200 лошадей. Возвращаясь с боевых операций, наши летчики встретили 15 вражеских самолетов. Завязался воздушный

бой, в результате которого были сбиты 6 немецких самолетов: 3 «Мессершмитта-109», один «Мессершмитт-110» и 2 новейших истребителя «Хейнкель-113». Летчики Романенко, Шидловский и Трещев сбили по одному самолету.

Катер младшего лейтенанта Черняка сопровождал два транспорта. В пути зоркие наблюдатели заметили перископ вражеской подводной лодки. Катер атаковал лодку, забросал ее глубинными бомбами и потопил. На поверхности моря появились огромные пузыри. Через несколько часов экипаж катера обнаружил вторую вражескую подводную лодку, направляющуюся к транспортам. На лодку сброшены глубинные бомбы. После разрыва бомб гидроакустические аппараты показали, что лодка уходит. Снова полетели глубинные бомбы. После второй атаки аппараты больше не обнаружили движения лодки. Оба транспорта и катер пришли к месту назначения невредимыми.

Самолеты Н-ской базы морской авиации Северного флота успешно громят фашистские корабли и наземные части. Вражеские бомбардировщики много раз пытались атаковать базу, но их немедленно отгоняли советские зенитчики и добывали летчики наших истребителей. На днях при очередном налете фашисты потеряли 13 самолетов.

На днях наша авиация разгромила 2 вражеских аэдрома, расположенных западнее озера Ирвин. Советские бомбардировщики налетели на аэродромы неожиданно. Немецкий истребитель, пытавшийся подняться, был уничтожен на взлете командиром авиачастей майором Груздевым. Батареи немцев открыли сильный огонь, но наши истребители и штурмовики заставили замолчать вражеские зенитки. Уничтожив расчеты зенитных орудий и пулеметов, советские летчики добились и подожгли находившиеся на аэродроме немецкие самолеты. На двух аэродромах наши летчики уничтожили 74 вражеских машины, входивших в состав немецкого авиационного корпуса генерала Рихтгофен.

За последние 2 дня бомбардировочная авиация Черноморского флота уничтожила более 40 немецких танков и автомашин. В боях с немецкими войсками на подступах к Одессе батальоны морской пехоты уничтожили несколько десятков немецко-румынских солдат и офицеров. В плен захвачено более 300 солдат. В числе трофеев 2 орудия, 5 минометов, 18 пулеметов.

## С фронтов отечественной войны

### СВЯЗНОЙ БАЛАНДИН

Алексей Баландин — связной одного из стрелковых батальонов. Казалось бы, незаметная, простая работа: передавать донесения от одного командира к другому. Однако Баландин показал, какая смелость и выдержка нужна на фронте и связному.

В разгар боя, когда пули летели градом и кругом оглушительно рвались вражеские мины, Алексей Баландин получил задание: пройти к командиру пулеметного взвода и передать ему устный приказ. Путь лежал через лесную чащу. Там засели немецкие автоматчики. Но приказ есть приказ. Переползая по-пластунски открытые места и перебегая через кустарники, Баландин добрался до леса.

Прямо на его пути зароботал автомат. Еще дальше послышался второй. Миновать их было почти невозможно. Баландин продвинулся вперед и уже разглядел ель, на которой замаскировался враг. Несколько веток слегка шевелилось. Баландин спокойно прицелился и нажал спуск. «Кукучка» грузно свалилась на землю. Ветви долго покачивались, словно отряхиваясь.

Тем временем второй автоматчик стал стрелять в сторону Баландина. Он бил на звук и скоро успокоился. Баландин медленно и бесшумно пополз

туда, откуда только-что неслись фашистские пули. Вот и вторая ель с фашистской «кукушкой». Ветви ее неподвижны: автоматчик замер. Баландин все же разглядел в густой зелени холодный блеск оружия, быстро вскинул винтовку и выстрелил. Заскрипели сухие сучья, глухо ударились о землю оружие, а за ним мешком свалился и вражеский стрелок.

Путь был свободен. Баландин достиг расположения пулеметного взвода. Приказ командира выполнен.

Обратно Баландин пошел другой дорогой. Прислушивался к каждому шороху. Где-то в глубине леса раздавалась прерывистая очередь автомата. Как бы в ответ ей совсем рядом раздались такие же короткие выстрелы. Потом снова простучал первый автомат.

— «Сигналят», — догадался боец. Он слышал про такие фокусы немцев. Теперь Баландин уже знал, где искать фашистских молодчиков. Одного за другим он уничтожил двух немецких стрелков.

Так скромный связной, бывший тракторист колхоза «Звезда», Звериноголовского района, Челябинской области, стал известен в своем батальоне как бесстрашный, умелый боец.

И. ВАСИЛЬЕВ.

### ПЕРВАЯ АТАКА

Большая радость у комсомольца Ареадия Костылева. Сейчас, в боевой обстановке, его приняли кандидатом в члены ВКП(б). Через несколько минут рота пойдет в наступление, и он докажет, что партия не ошиблась в нем.

Бой начался. Нужно было выбить фашистов из небольшой деревни И.

Враг оборонялся, обстреливая роту из автоматов и минометов.

Еще сильнее стал огонь врага, но сквозь огненный шквал бойцы шли вперед. Ранено командира, и роту повел в наступление старший сержант Аркадий Костылев.

Совсем недавно он был рядовым рабочим-механиком цементного завода и в свободное время изучал военное дело. Это пригодилось теперь Аркадию Костылеву.

На стороне врага был тройной численный перевес. Но Костылев вел бойцов в наступление. Немцы яростно отстреливались, стараясь оттянуть страшную для них минуту рукопашной схватки: ее фашисты больше всего боялись.

Дважды Костылев поднимал роту. С каждым броском приближался рубеж немецкой обороны. Наконец, рота накопилась у края ржаного поля. Быстро созрел план атаки:

ротью пробраться вперед, сблизиться с врагом и броситься в штыки.

Костылев оглядел бойцов. Рота подтянулась и ждала сигнала молодого командира. Но тут немецкие офицеры погнались своих солдат вперед. С криком, с беспорядочной стрельбой немцы надвигались на роту. Времени для раздумья не было. Костылев крикнул: «Вперед, за родину! В атаку, за мной!» Рота поднялась, но в это время фашистская пуля пробила навывлет плечо Костылева. Он только видел, как мимо вихрем промчались бойцы, и слышал дружное «ура», гремевшее уже впереди.

Костылев перехватил пистолет в левую руку. Откуда-то сбоку выскочил немецкий солдат, подбежал к Костылеву, взмахнул винтовкой и рухнул на спину от ловкого удара подоспевшего красноармейца. Опять прямо на него, с криком помешанного бежал немецкий солдат. Костылев разрядил пистолет в грудь фашиста. Тот споткнулся, выпустил винтовку и свалился на землю.

Собрав все силы, Костылев приподнялся. Он увидел, как немцы в беспорядке бегут из деревни, как беспощадно косят их пулеметчики его слабой роты.

### ЛЕИТЕНАНТ ЛЕОНОВ

Наша пехота наступала. Фашисты ввели в бой все свои огневые средства, чтобы остановить наш наступательный порыв. Требовалось во что бы то ни стало подавить главные огневые точки противника. Обычный способ — артиллерийский обстрел с закрытых позиций — нельзя было применить: этому мешали характер местности и обстановка. Тогда командование приняло решение: бить по врагу с открытых позиций.

Командир батареи лейтенант Леонов получил приказание: занять позицию у деревни О. и оттуда огнем прокладывать путь пехоте.

Почувяв опасность, немцы стали осыпать минами скачущую галопом батарею. Но это не остановило артиллеристов. Под разрывами вражеских мин батарея развернулась в указанном ей месте.

Спокойно, как на учебном занятии, лейтенант Леонов руководил стрельбой. Огневые точки противника смолкали под меткими ударами батареи. Орудийные расчеты работали дружно и слаженно: каждый боец понимал, что от его быстроты, ловкости и умения зависит исход операции.

Фашисты со злобной яростью обрушились на смелых артиллеристов. Подтянув резервы, они всю свою огневую силу направили на небольшую площадку, где стояли наши пушки.

Смертью храбрых пал политрук батареи Федорущенко. Тяжелое ранение получил младший лейтенант Алешин. Но Леонов продолжал с прежним упорством вести огонь. Он получил шесть ранений и не ушел с батареи.

Когда расчет одного орудия вышел из строя, Леонов вместе с младшим лейтенантом Новичковым расстреливал врага прямой наводкой. Командир батареи сам подносил снаряды, сам заряжал и наводил.

Убедившись, что задача выполнена и наша пехота может продолжать наступление, Леонов привел батарею на прежнее место, но и здесь несколько часов командовал батареями. Он шатался от усталости и потери крови. Но ему казалось, что не все еще сделано и что он не имеет права уйти. Комиссар полка вынужден был приказать Леонову сдать батарею и уехать в госпиталь. Только тогда отважный лейтенант покинул поле боя.

Младший лейтенант  
М. КОГАН.

Действующая армия.



## Мародерство фашистских бандитов

На территории советских районов, временно занятых немцами, идет безудержный грабёж. Немецко-фашистские солдаты забирают у жителей сел и местечек все ценное, режут скот, грабят магазины. Фашистское командование всячески поощряет мародерство и грабёж, поддерживая этим «моральное состояние» своих войск.



На этом снимке, найденном у убитого громилы, изображена компания фашистских мародеров, забивающая свинью, отнятую у колхозников. Свою «доблесть» они постарались увековечить снимком.

## Женщины заменяют мужчин

Успешно проходит уборка урожая в пересекинской сельскохозяйственной артели «Металлист». Артель одна из первых в сельсовете закончила косовицу озимых (20 августа). Дружно идет и скирдование. На 4 сентября из 315 га озимых заскирдовано 220. На этой работе заняты 50 женщин, которые скирдуют круглые сутки. Днем снопы подносят на носилках, ночью подвозят на лошадях.

Савинова М. Г. и Лапина П. К. (жена мобилизованного) заменили мужчин ушедших на фронт, они работают на укладке снопов в скирды и выполняют работу не хуже

сторожилов артели. Несмотря на то, что женщины работают на этом деле первый год, однако в их руках уже выработалась сноровка, копны кладут ровными и аккуратными, укладывая за рабочий день до 6000 снопов.

Кроме скирдования хорошо идет молотба. На молотилке БДО, ежедневно намолачивают по 190—200 центнеров зерна. Обмолот первых гектаров дал прекрасные результаты. С семенного участка озимой пшеницы намолочено 160 пудов с гектара. К концу подходит и озимой сев. На 4 сентября посеяли 223 га.

## Учителя помогают колхозам

В колхозах Молчановского сельсовета уродила небывало высокий урожай. Колхозники-опытники рассказывают, что столько зерна с гектара не собирали много лет. Озимая рожь дала 100—120 пудов с гектара, а пшеница—150—160.

Поставленную задачу работать за двоих и троих—колхозники выполняют с честью. На уборке урожая они работают от зари до зари. Каждый из них устремлен единой мыслью и желанием, как можно быстрее и лучше убрать богатый урожай до единого зернышка.

Не в стороне остались от этого большого дела учителя со своими учащимися Молчановской средней школы. Они наравне с колхозниками честно трудятся на полях и показывают пример высокой производительности труда.

Вот, например, в колхозе «Культура» с первого дня молотбы тов. Абашия работает задавальщиком, учитель Акамошкин В. В. работает на оправке соломы, возит на станцию Ужовка хлеб. Недавно приехавшая из Горьковского университета учительница Кулакова Л. Ф. ежедневно ходит на колхозную работу, она за третью декаду августа заработала более 20 трудовых.

Директор средней

школы тов. Абашия закрепил каждого учителя за определенной группой учащихся работавших в колхозах, которые следят за правильной их расстановкой и выполнением норм выработки.

Пример и высокую сознательность учителя показывают колхозникам во всем. В ночь на 3 сентября в колхозе «Культура» под открытым небом осталось не извезенного зерна более 5 тонн. Учителя об этом стали беспокоиться. Несмотря на усталость, они решили просортировать зерно ночью и действительно к 5 часам утра эта работа была выполнена.

Кроме работы на колхозных полях, учителя ежедневно проводят массово-агитационную работу среди населения. Они проводят читки и беседы по материалам Советского Информбюро. За время уборки урожая каждый учитель провел по 8—12 таких бесед и выпущено 2—3 номера стенок газет в каждом колхозе.

Учителя Молчановской школы пользуются среди населения большим авторитетом и уважением. О них колхозники отзываются как о самых лучших помощниках в проведении уборки урожая.

А. Семенов.

## НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА БЕРЛИН

В ночь на 5 сентября советские самолеты совершили налет на Берлин и сбросили на военные и промышленные объекты зажигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы за исключением одного самолета, который разыскивается.

## УДАРНОЙ РАБОТОЙ ПОМОЖЕМ В РАЗГРОМЕ ФАШИСТСКИХ ГАДОВ

В текущем году дружно и энергично работают колхозники Б. Болдина. Своей ударной работой они всячески стараются помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме фашистских гадов. Стереть их с лица земли.

Колхоз «Красный прыжок» одним из первых закончил косовицу ржи, полностью рассчитался по поставкам ржи государству, закончил осенний сев, скирдование озимых. Наряду с этим полным ходом идет уборка яровых хлебов.

Полностью выполнил обязательные поставки ржи, закончил озимой сев, скирдование и приступил к массовому жнитву яровых колхоз «Красный пахарь».

В прошлые годы, особенно плохо работали в колхозе «Трудовик», часть хлебов оставалась необранной. Сейчас, в дни великой отечественной войны члены этого колхоза работают по ударному, они также полностью закончили ржаное жнитво, с 200 га уже заскирдовано. Наряду с этим идет и хлебодача государству. Сдано 442 центнера.

Манаров, председатель сельсовета.

## ОЗИМЫЕ СКИРДУЮТ НОЧЬЮ

В военное время работать по военному—это значит ни одного часа не должно быть промедления на уборке богатого урожая. Каждый час плодотворной работы ускоряет победу над гитлеровскими вандалами, разрушителями культуры и искусства.

С единой мыслью—работать за двоих и троих, члены артели им. Ворошилова Ждановского сельсовета, проводят уборку урожая. Они активно ведут молотбу, осенний сев, а в ночное время скирдуют озимые. Так, например, ночью 2 и 3 сентября заскирдовали с 30 га. Вместе с этим заботливо выполняют хлебопоставки. На сегодня они перевыполнили обязательные поставки ржи, сдают ссуду и натурплату.

Колхозники энергично работают, многие перевыполняют норму выработки, ежедневно зарабатывают по 5 и более трудовых. Вот, например, Балашов И. Е. только за август заработал 151 трудовой. Хорошо работает Колесников Н. М. и другие.

Горин, председатель сельсовета.

## Выполним финплан III квартала — поможем ускорить победу над врагом

Призыв товарища Сталина вызвал великий патриотический подъем советских людей, как на фронте, так и в тылу. Бойцы Красной Армии героическими подвигами и самоотверженной борьбой уничтожают фашистские полчища, куют смертельную победу над фашизмом.

Вместе с отважными бойцами рабочие, колхозники и все трудящиеся своими трудовыми подвигами и досрочным выполнением государственных обязательств помогают ускорению победы над коварным врагом.

Передовые люди нашего района также неплохо включились в выполнение очередных сельскохозяйственных работ и полностью рассчитались с государственными налогами и займу. Таких людей у нас в районе немало. Например, Абрамов, Спириин, Видяев—из колхоза «Работник»; Хазов, Сергеев—колхоз им. Ворошилова; Поворотов, Смородин—колхоз им. Чапаева; Плюхин, Пестрецов—колхоз «Горный»; Баринев, Набойщиков—колхоз «Безбожник» и многие другие, которые досрочно уплатили обязательные и добровольные платежи.

Выполнение денежных обязательств несравненно идет лучше там, где хорошо работают налоговые агенты, где на должную высоту поставлена разъяснительная работа агитколлективов, где работой по мобилизации средств занимаются парторганизации, сельисполкомы и хорошо работает финансовый актив. К сожалению, мы имеем такие участки, где этой первоочередной работы почти не проводится, в результате выполнение финансового плана затягивается. Это в первую очередь относится к таким участкам: как Ждановский сельсовет—председатель Горин, налоговый агент Кудрявцев и председатель колхоза им. Жданова Заказов, который и сам не уплатил 50 проц. сельхозналога и 300 руб. займа. Плохо работают работники Апраксинского сельсовета председатель Якимов, секретарь парторганизации Измайлов и налоговый агент Итальянкин. Они даже сами плетутся в хвосте у отстающей части колхозников. Например, Якимов не внес ни одной копейки сельхозналога, страховых и 300 руб. не уплатил займа.

Н-Слободский сельсовет, председатель Денисов, налоговой агент Каратаев и секретарь парторганизации Карезин, который не рассчитался по сельхозналогу и займу. В этом же сельсовете не платили налоги председатель колхоза Морзавченков, Карезина председатель сельпо и ряд других работников.

В такие дни, когда решается вопрос жизни и смерти, действия таких руководителей не совместимы с военным временем. Кроме того оно затрудняет нормально проводить финансирование социально-культурных мероприятий.

Партия и правительство требуют от всех финансовых работников, работников сбер-

касс четкой и плодотворной работы. Одновременно возложена ответственность за выполнение финплана на парторганизации и сельисполкомы, поэтому этот участок работы должен быть также в центре внимания, как уборочная и хлебозаготовительная кампании.

Первый срок сельхозналога кончился 1 сентября, однако недоимка осталась еще немалая. Надо категорически потребовать немедленного погашения недоимки, а к злостным неплательщикам принять принудительные меры по ликвидации задолженности.

Сейчас необходимо провести широкие колхозные собрания с постановкой вопроса о выполнении финансовых платежей, увязывая его с потребностью средств на дело обороны страны.

Колхозники нашего района неплохо справлялись с финпланом и сейчас при условии четкой работы налоговых агентов, действенной помощи сельисполкомов, парторганизаций наш район и в этом квартале должен справиться с финансовыми задачами.

Порукой этому служит высокая сознательность основной массы трудящихся района, которые всеми средствами готовы оказать помощь фронту. Они на своих трудовых участках ежедневно куют победу над коварным врагом.

Алин, зав. райфо.

И. О. ответ. редактора Н. И. КУЗНЕЦОВ.

## АРЗАМАСКИЙ ТЕХНИКУМ МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Продолжает прием учащихся на 1-й курс.

Окончившие в 1941 году 7 классов НСШ принимают участие в техникуме без испытаний.

Прием заявлений до 20 сентября. Начало занятий 1-го октября.

При техникуме имеется общежитие и столовая. Заявления с документами направлять по адресу: гор. Арзамас, ул. К. Маркса, дом 58.

Дирекция.

Пропал жеребенок (матка) рождения 1941 года, масти карей. Знающих о месте нахождения просим сообщить колхозу «Трудовик» Б. Болдино.

Правление.

МЦ 22406 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.